

## 习近平向上海合作组织 妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上

海合作组织人文纽带增添鲜活活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

## 2024年全国民建企业家会员太原行活动举行

李世杰韦韬致辞



省委常委、市委书记韦韬在2024年全国民建企业家会员太原行活动上致辞。

梁琛摄

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平)9月11日,2024年全国民建企业家会员太原行活动举行。全国政协常委、提案委员会副主任、民建中央副主席李世杰,省委常委、市委书记韦韬,省委统战部副部长张曙光出席开幕式并致辞。民建中央社会服务部部长汪阳主持开幕式。民建省委主委、市委主委李俊林主持主旨演讲环节。市领导张志刚、杨继承、裴耀军、李永强参加。

李世杰代表民建中央对活动的成功举办表示热烈祝贺。他指出,举办本次活动是深入学习贯彻中共二十届三中全会精神、贯彻落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》的重要举措,也是发挥民建特色优势、服务会员企业融入新发展格局的务实行动。全国民建企业家会员地方活动,是民建为促进“两个健康”打造的品牌工程之一,在宣传党和国家促进非公经济发展的方针政

## 韦韬张新伟调研督导全市重大交通基础设施建设

武晓花操学诚参加

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平)9月11日,省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟深入迎泽大街维修改造工程、轨道交通1号线一期工程,调研督导全市重大交通基础设施建设。市委副书记、政法委书记武晓花,市政协主席操学诚,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长参加。

作为贯穿东西的城市主干道,迎泽大街见证了太原的历史变迁和发展变化,承载着几代人的岁月记忆。今年,市委、市政府着眼城市发展新要求、人民群众新期待,结合轨道交通1号线一期工程项目建设,将迎泽大街维修改造作为重大民生工程全力推进。自5月24日开

工以来,韦韬、张新伟多次深入施工现场调研指导、现场办公,协调解决具体问题。5000多名建设者夜以继日、拼搏奋战,各相关单位和广大市民广泛参与、积极配合,经过110多天紧张施工,“三晋第一街”再度绽放新姿。韦韬、张新伟全线察看迎泽大街维修改造效果,详细了解管线下穿、桥梁加固、园林绿化、功能配套等改造内容。上午11时许,10名来自全市各行各业的群众代表合力推杆启动画轴,标志着迎泽大街维修改造正式竣工通车。

太原市轨道交通1号线一期工程西起西山矿务局,南至武宿机场,全长28.74公里,设24座地下车站、7座

换乘站,将于今年12月底初期运营,将串联起太原站、太原南站、武宿机场等重要交通枢纽。韦韬、张新伟来到龙城大街东站长厅,听取城市轨道交通线网规划汇报,察看站点设计、服务设施等,登上宽敞明亮的车辆乘坐体验,了解列车时速、装备水平等,询问试运行和开通运营筹备情况,要求建设单位进一步树牢精品意识,抓紧设备调试,注重完善细节,守牢安全底线,确保如期开通、安全运营,向全市人民交出一份满意的答卷。

各县(市、区)、市直有关部门主要负责同志及群众代表、建设单位代表参加有关活动。

## 二〇二四年中国农民丰收节 山西主场活动在长治启动

唐登杰作出批示

本报讯(山西日报记者 王秀娟)9月11日,2024年中国农民丰收节山西主场活动在长治市平顺县启动。省委书记唐登杰作出批示。省人大常委会副主任王纯宣布活动启动,省政协副主席王立伟出席活动。

唐登杰代表省委、省政府向全省广大农民群众和“三农”工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省各级各部门特别是“三农”战线坚定扛牢粮食安全政治责任,深入实施农业“特”“优”战略,聚力做好“土特产”文章,夏粮单产创历史新高,秋粮丰收在望,为全省经济社会发展提供了有力支撑。各级党委和政府要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,以学习运用“千万工程”经验为引领,提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,守牢粮食安全和不发生规模性返贫底线,不断开创乡村全面振兴和农业农村现代化新局面。

据悉,今年中国农民丰收节主题是“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”。我省主场活动包括特优农产品展销、农民书画展、乡村民俗嘉年华等内容,现场还通过百人威风锣鼓、上党八音会等群众喜闻乐见的方式,带动群众广泛参与,共庆丰收、共享喜悦,全面展现全省农业发展新成就、乡村振兴新画卷、农民精神新风貌。

丰收节期间,全省各地还将举办“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育、乡村振兴论坛、金秋消费季、直播助农带货等一系列丰富多彩的庆祝活动。活动将继续秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”宗旨,突出农民主体、农业主线、农村主场,全方位讲好丰收故事、农民故事、乡村故事,进一步营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,激发广大农民群众投身乡村振兴的积极性主动性,助力推进乡村全面振兴。

## 市政协召开主席会议

操学诚主持

本报讯 9月5日,市政协十四届十九次主席会议召开,专题学习中共二十届三中全会精神,传达学习省委十二届八次全会精神,决定9月中旬召开市政协十四届十二次常委会会议。市政协主席操学诚主持,市政协副主席、秘书长出席。

会议围绕“积极布局发展人工智能、生命科学、前沿材料等未来产业,发展新质生产力”开展深入协商。市政协将“积极布局发展人工智能、生命科学、前沿材料等未来产业,发展新质生产力”作为今年重点协商议题,课题组先后赴北京、苏州、无锡、南京等地和本市企业考察,提出建立推动未来产业发展工作机制,加强顶层设计和产业规划,聚焦人工智能、第三代半导体、前沿材料、低空经济、氢能等发展重点成立工作专班,加大培育力度、丰富应用场景、强化要素保障,创新发展生态务实建议。市发改委、工信局、科技局、数据局、市级各民主党派、工商联及市政协智库专家现场交流发言。

会议还审议通过市政协十四届十二次常委会会议议程(草案)、日程,听取教科卫体委员会关于“大力推动科技创新与现代产业培育有机融合,助力推进‘晋创谷·太原’先行区建设”调研情况的报告等,决定将有关文件草案提交市政协十四届十二次常委会会议审议。(阎铁洁)

太原宝藏地 寺殿接庙宇

(见第3版)

太原宝藏地 文玩鉴古意

## 迎泽大街通车了

本报讯 经过3个多月的连续奋战,9月11日,迎泽大街通车了。

迎泽大街维修改造工程东起建设路口,西至晋祠路口,全长4.86公里,规划红线宽70米。本次维修改造,对道路断面进行了优化,将原来的人非共板断面改造为人非分离断面。其中,机动车道41米,双向12车道,非机动车道5米,人行道3.5米至5.5米,机非绿化带4米至6米。

此次维修改造工程,对迎泽大桥进行维修加固,新建4个桥头堡,提升了功能性、景观性。对太原火车站下穿通道进行改造,新建长80米的全地下人行通道,连通了迎泽大街、建设路、火车站前广场、公交车站和地铁1号线。改造后,火车站前广场实现了接送客分离,南侧为送客区,北侧为接客区,并拓展南送客区、北接客区停车道数量及站台长度,增设进出广场的行人单闸及监控设施。



在园林绿化上,对植物品种进行梳理,按照“少移树,尽量保留大树”的原则,全线以国槐、油松、绚丽海棠、银杏、毛竹为主,整体上形成简洁大气、三季有花、四季有绿的特色。城市家具充分体现中华传统、古典风格,全线主题色采用金色,色调一致、端庄大气,“迎泽大街专属logo”独具匠心,如意祥云元素随处可见,让大街更具个性和辨识度。

建设方市城管局市政建管中心有关负责人介绍,迎泽大街维修改造,由市政设计研究院、市建筑设计研究院、市园林建筑设计研究院自主设计,博采海内外先进设计理念,借鉴国内中心城市的城市建设和市政、园林绿化优秀经验,结合城市未来发展远景规划,彰显了城市特色。公交车廊亭、防撞护栏、阻车桩、垃圾箱、电表箱、交通指示牌等城市家具均由太原本土企业生产制作。(任晓明)

推动城市建设 提升城市品质

城市更新,精细为要。成在细节,美在细致。

作为省城一条集标志性、交通性、景观性、生活性于一体的街道,迎泽大街维修改造工程自5月份开工以来,便用足“绣花”功夫,努力让“三晋第一街”记得住历史沧桑、看得见岁月留痕、留得住文化根脉、食得了人间烟火、引得来八方宾客。

迎泽大街,如何将这美好串联?

以人为本 老街向新而生

迎泽大桥桥头的4座桥头堡还未建成时,便已成为网络上的“流量密码”——古朴典雅的设计、庄严挺拔的身姿、潇洒淋漓的“迎泽大桥”毛体中国红大字,让这座有着70年历史的老桥焕发新生。鲜为人知的是,在加固桥体的同时,桥头堡内安装有一步电梯,让游客可从迎泽大桥进入汾河景区,以满足特殊群体以及无障碍通行需求。

“城市更新,首先要让城市更加包容、更加人文,能够让全人群共享发展成果,不让人何人‘掉队’。”市城乡管理局副局长牛岩皓表示。

以人为本,满足各类人群需求,让城市更有温度、有颜值、有人情味,迎泽大街维修改造走“新”更走心:人行道与自行车道通过行道树、路缘石分隔,且人行道高出自行车道15厘米,既兼顾了行人在人行道上步行、休闲的安全感,又保证自行车、电动车通勤的快捷性,减少了交通事故风险。(下转第2版)

奏响『古韵新声』书写『诗意栖居』  
——解码城市更新的『迎泽大街样本』

九月十一日,迎泽大街维修改造工程竣工,实现通车。  
米国伟 耿婧 摄影报道